



報，所以這位農友今年不  
必申報。

因此，除了耕地面積  
很大，或有其他較高的兼  
業收入以外，大多數農家  
都適合免繳所得稅的標準  
，當然也不必申報。

但如果有暫繳或扣繳  
稅款，就必須申報，否則  
無法退稅。

稻谷及旱作所得，是以  
土地賦額換算；但香蕉  
、甘蔗等特產品，則按每  
一農戶特產品所得資料，  
由農民申報。

目前因無法實施記帳  
申報，蔗糖、烟草由公營  
機關填送，香蕉、洋姑由農民  
團體呈報，部分由食品工廠及  
外銷商提供進貨資料，少數由  
稅捐處自行調查。因此資料來  
源複雜，極不完整，是亟待改  
進的地方。（元畢）

### 今年農家所得稅

#### 生產費標準提高

政府爲了減輕農民的捐稅  
負擔，從今年起，把農民所得  
稅生產費用的計算標準，普遍  
提高。

例如自耕農可以減除的生  
產費用率，不論有賦或無賦地  
，均由原來的四九%提高爲七  
○%。由於此項費用率的提高  
，免稅範圍擴大，本省絕大多  
數的農家，都免繳所得稅。

農民自力耕作所得的計算  
方法，自耕農地按賦額換算。  
每元賦額的計算，是將全縣整  
年生產量乘以收購期作物平均  
單價，得到全縣收入額。減除  
必要費用後，再除以全縣總賦  
額，即得每元賦額。因此，全  
省各縣市每年每元賦額的換算

標準，可能都不相同。  
於生產費率提高，今年每元賦  
額自耕地降爲五〇〇元，承耕  
私地一四〇元，承耕公地二五  
〇元，出租地二九〇元。

例如台北縣境內某農家，  
夫婦兩人扶養三個小孩，自耕  
面積四公頃（八則地）。  
依台北縣規定賦額每公頃  
為二〇·三元，四甲地的賦額  
爲八一·二元，乘以每元賦額  
五〇〇元後，所得額爲四〇·  
六〇〇元。如有兼業收入薪資  
扶養同居親屬三人，全年所得

標準規定，凡有配偶的納稅人，  
在四三·〇〇〇元以下者免申  
報，依照稅捐處的免辦申報標

，我向後退，改用原始的古  
法——吃天落水。我買了幾只  
缸，放在天井及屋頂上，積存  
雨水，以供日常飲用。缸內仍  
用古法，放置明礬及降香木，  
據說能殺菌消毒。

我想，天空中雖然也含有  
雜質，但比較台北新店溪水源  
的污染，不知好了多少倍。我  
住在高雄，這裡的自來水質，  
近來也大成問題。

記得幼年時在浙江杭州，

還沒有自來水以前，也是飲用  
天然雨水。誰知道今日科學發  
達，社會進步，却又要回復到  
吃天落水的老辦法。有的地區  
，因飲用地下水致發生烏腳病  
的，也可以改吃天落水以絕除  
病原。（辰生）

海帶用冷水泡發後，橫切  
成細絲，用鹽擦洗數下，再漂  
洗清淨。用清水將海帶煮熟滾  
燙去水分，待涼。

胡蘿蔔切細絲，可以生食  
。如不習慣生食，可去皮，用  
清水煮熟再切絲。

芫荽洗淨切段。

海帶絲及胡蘿蔔絲拌醬油  
、麻油、白醋，洒上香菜即成  
。（雲）

### 生活情趣

#### 自幼培養

兒童是好動的，要充分的  
讓他們玩樂和工作。大人常常

以自己的標準，限制兒童的活  
動。結果，幼年的興趣受了影  
響，生活範圍縮小，難以發展

豐富的生活情趣。所以父母和

教師，都要引導兒童，盡量發

展他們的興趣。



### 主婦外出服

• 李碧儀 •

右：深色素底的薄毛料，圓領，正中開襟，長排金針扣，公主式褶下各綴一大口袋。繩鈕墜帶橫過腰際，交叉打結在前面。配圓點襪衫，高雅大方。

左：印花料，U型領下略打細褶，腰帶配合領口寬度，直筒衣身，適合上街訪友。

## 生命的光輝

兩個星期前，文杰文放兩兄弟從鄰家叔叔那兒要來了四條蠶蟲。真是只有馬蠍般大小，粘附在桑葉兒上，蠕動著，吃嫩葉，把兩個孩子的全神都吸引住了。

「媽！幫我找個盒子。」當我拿了個鐵盒子給他們後，兩人都好高興，經常把盒子抱著四處跑，比賽誰的蠶兒長得快。

天剛亮，兩個小兄弟一醒來，頭一件事便是看他們的小蠶兒。天氣乾，放在盒子裡的桑葉容易乾，他們把捕在水缸中的新鮮桑葉換了上去。然後便你一言我一語地，向著蠶兒說「夢」話。

幼稚園放學回家，首先做的是還是看蠶，餵桑葉，然後才卸下書包、脫衣服。傍晚時候，拉著剛下班回來的爸爸，要到野外去採桑葉。看到他們父子三人跳跳躊躇地出去，我就得趕快準備晚餐了。

有一天，小蠶們不吃也不動，把頭部抬得高高地。我故作驚訝地說：「唉呀！不好了！」一隻隻的蠶兒都翹掉了。」沒想到他們却說我是「大呆瓜」，說那是準備要「脫皮」。我故意問他們，誰要幫蠶兒「剝」皮？他們說不用幫忙，蠶兒自己會脫。

我又說：「蠶兒最乖，自己知道要脫衣服。」欣兒不認為說：「天熱了，我自己也會脫衣服。」「我也會！」當左鄰右舍的孩子們聚在

當我們呱呱墜地，降臨人間，便開始了生命的旅行。兒時是人生的黃金年華，不知有憂愁，不知有煩惱，歡

笑快樂是孩童心靈的寫照。長大了，生活領域擴張；不知有憂愁，不知有煩惱，歡

求學、做人、謀職、婚姻，不能順心如意的時候多，煩惱苦

悶接踵而來。

我們要面對現實，世界上沒有打不開的死結，也沒有衝不破的難關。胸懷要豁達，不宜過分重視得失。塞翁失馬，焉知非福？

我們要使生命豐富，需要不斷地充實和創造。我們要使生命愉快，就得達觀。人生憑著信心和勇氣，充分發揮出生命的光和熱。（芙美）

我們要使生命豐富，需要不斷地充實和創造。我們要使

生命愉快，就得達觀。人生憑著信心和勇氣，充分發揮出生

命的光和熱。（芙美）

我們要使生命豐富，需要不斷地充實和創造。我們要使

生命愉快，就得達觀。人生憑著信心和勇氣，充分發揮出生

命的光和熱。（芙美）

## 眼睛的保護

在直射的太陽光下看書，

對眼睛有損害，因為太陽的光線太強烈，刺激眼膜。有人因

為對着太陽仰臥沙灘上，眼睛受到嚴重的灼傷，以至喪失了

視力。

牛奶、魚肝油、胡蘿蔔等含維他命A的食物，對視力有益。公共場所的毛巾，切不可

用來擦拭眼睛，以免傳染眼疾。游泳池中不潔的池水傳染眼病，更要特別留意。（石城）

## 噴霧殺虫液

火災要注意

孩子的臥室

孩子的臥室應注意陽光充

足，空氣流通，最好有百葉窗

可以調節光線。

臥床不宜用過軟的彈簧床

，床邊有欄杆，以免棉被跌落



請問蒼蠅對於這種蒼蠅拍，會發生抵抗性嗎？

柔和而不刺眼，經常注意電線和開關，以防意外。

孩子在整潔的環境裡，一定很喜愛這塊屬於他自己的小天地。（政達）

## 誤收假鈔票 不可再流通

我們如果誤收偽造的新台幣，應該趕快向警察機關報案，以便追查偽造的犯

意，在日常買賣中，因為不注重，有人誤收偽造或變造的新

台幣。事後發覺是假的，如果不

甘白受損失，再行使用出去，這樣做是犯法的。

去年，有一個婦人，明知她收回的貨款中，有二張百元

券是偽造的，仍然用來向人家買東西。當場被人發現，警察

移送法院，結果判處徒刑。

我們要使生命豐富，需要不斷地充實和創造。我們要使

生命愉快，就得達觀。人生憑著信心和勇氣，充分發揮出生

命的光和熱。（芙美）

## 雞丁豌豆

豌豆仁、番茄、洋菇、雞

胸肉（用瘦豬肉也可以）。豌豆仁洗淨，番茄切丁，洋菇切丁，雞胸肉切大粒，稍加酒、鹽及太白粉拌勻。

油熬熟，先下壓扁的蒜頭

三個，再下雞丁。拌炒到雞丁

脫生，即起鍋。另用油炒豌豆

仁洋菇，加入炒雞丁的湯汁及

鹽，煮到剛熟，加入番茄丁，稍煮後和入雞丁拌勻，即可上

桌。（雲）

劑本身可能污染食物，或空氣，又因為是揮發性藥液，容易引燃爆炸，千萬要小心遠離爐火。要放在陰涼地方，較為安全。